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РОЛЬ ДІЛОВОГО СПІЛКУВАННЯ У СФЕРІ  

ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ 
 

Павлова І.О., канд. екон. наук 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Основою успішності будь-якого бізнесу є не лише продукт та його реалізація, вагому 

роль відіграє людина, особистість яка є посередником між продуктом та покупцем. Одним з 

шляхів налагодження стосунків в усіх сферах життя є спілкування, в ході якого 

безпосередньо необхідно дотримуватися норм та правил етики. В свою чергу етика ділового 

спілкування передбачає встановлення певних комунікацій, які приводять не тільки до обміну 

інформацією, а також до порозумінню та налагодити взаємоприйнятних бізнес стосунків.  

Туристичний бізнес є однією з прибуткових, мінливих та складних видів бізнесу, який 

потребує від своїх учасників додаткових зусиль та навичок. Одним з дієвих способів 

встановлення взаємозв’язку та обміну інформацією як між організацію та стейкхолдерами, 

керівником та підлеглими, так і всередині самої організації є спілкування. Етика ділового 

спілкування впливає на ділову репутацію не тільки кожного працівника, а на підприємство в 

цілому.  

Завдяки нормам, принципам та правилами етикету вдається уникати непорозумінь, 

суперечок та конфліктів, що економить час, впливає на атмосферу, надає кожному учаснику 

ділових відносин відчувати спокій та спонукає до нових звершень.  

На думку Варенко В.М. ділове спілкування – це процес встановлення і розвитку 

контактів між людьми, що виникає з потреби їх спільної діяльності. Змістом ділового 

спілкування є обмін інформацією і досвідом, що передбачає досягнення певної мети і 

вирішення конкретної проблеми [1]. 

Специфіка налагодження та підтримки ділових стосунків саме у туристичному бізнесі 

полягає у широкому та багаторівневому колі суб’єктів туристичної діяльності, якими є 

юридичні та фізичні особи, які створюють туристичний продукт, надають туристичні 

послуги (перевезення, тимчасового розміщення, харчування, екскурсійного, курортного, 

спортивного, розважального та іншого обслуговування) чи здійснюють посередницьку 

діяльність із надання характерних та супутніх послуг, а також громадяни України, іноземці 

та особи без громадянства (туристи, екскурсанти, відвідувачі та інші), в інтересах яких 

здійснюється туристична діяльність [2]. 

Ділове спілкування, на ряду з іншими важливими знаннями є вагомими для 

налагодження бізнес стосунків та реалізації продукту що є основними завданнями 

туристичної діяльності. У зв’язку з тим, що туристичний продукт є специфічним, це 

пов’язано з тим, що він не є матеріальним, і для задоволення основних потреб клієнта 

учасники туристичної діяльності повинні вміти налагоджувати комунікацію на всіх рівнях.  

Чому саме для ділових стосунків спілкування має таку визначну роль. Це пов’язано на 

сам перед, з тим, що майже 70 % робочого часу працівник витрачає на комунікацію. Тем 

паче, що туристичний бізнес є одним з соціалізованих і потребує від усіх суб’єктів високого 

рівня ділового спілкування. 

У зв’язку з цим, буде доцільним представити на рис. 1 правила ділового спілкування, 

які мають значення для ефективного спілкування на всіх ланках здійснення туристичної 

діяльності. 

Туристичні діяльність нерозривно пов’язана з вмінням та здатністю кожного його 

суб’єкту на налаштування комунікації, а успішність бізнесу залежить від ефективності 

ділового спілкування. 
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Рис. 2 – Правила ділового спілкування*  

*Розроблено на підставі джерела [3] 
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В статуті Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) здоров’я визначено як 

«стан повного фізичного, духовного і соціального благополуччя, а не тільки відсутність 

хвороби і фізичних дефектів». В англомовній літературі для визначення спрямування 

туризму, орієнтованого на покращення здоров’я, існує термін «health-related tourism». Крім 

нього, як у вітчизняній, так і в зарубіжній науковій літературі, нормативно-правових актах, 

діловій практиці використовується достатньо велика кількість термінів для визначення видів 

діяльності, що охоплюються цим поняттям. Серед них як широко поширені, наприклад, 

оздоровчий туризм, лікувальний туризм, санаторно-курортний туризм, так і відносно нові, та 

часом екзотичні: холістичний туризм, медичний туризм, велнес-туризм, спа-туризм. При 

цьому формальні визначення вищеперерахованих феноменів часто неоднозначні, а інколи 

навіть суперечливі [1]. 

На сьогодні у світі вже сформувався глобальний ринок медичних послуг зі своєю 

специфічною структурою – медичним менеджментом, органами акредитації, агентствами 

медичного туризму, туроператорами, юристами, що спеціалізуються в цій сфері тощо. Його 

розширенню сприяє нещодавно створена Всесвітня асоціація медичного туризму у складі 38-

ми країн, куди входить і Україна. З кожним роком лікувально – оздоровчий туризм в світі 

набирає обертів, все більше країн розвиває на своїх теренах послуги даного туризму, 

традиційними лідерами серед яких вважаються європейські країни [2]. 
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